

# **芷江** 柔性引才兴乡村

### 去年以来回引各类人才1200多人,其中"两院"院士3人

湖南日报 3 月 23 日讯 (全媒体记者 肖军 卢嘉俊 通讯员 龚卫国 杨利群)"今后 在教学上遇到问题,我都可以打电话向博士 老师请教啦。"3 月 21 日,芷江侗族自治县土 桥镇小学三年级数学老师张芳告诉记者,有 了湖南师范大学教育学博士生李书琴的结对 帮扶,有机会接触到最新的教育理念,她对培 养更多优秀"农村娃"更有信心。

相相和

乡村教师"邂逅"高校博士,源于土桥 镇党委副书记胡晶晶的牵线搭桥。今年初, 胡晶晶曾经的同学李书琴向其表达了参与 乡村振兴的愿望,胡晶晶便向镇里乡村振兴人才工作站和县委组织部反馈这一信息。芷江县委组织部立即与李书琴联系,并通过以"才"引"才"方式,招揽愿意参与乡村振兴工作的高层次人才。3月17日,芷江启动乡村振兴"博士讲堂",邀请北京大学、湖南师范大学等高校的8名博士,通过讲授公开课、与教师结对等方式,参与乡村人才振兴。

去年,芷江打造柔性引才新载体,在全县 18个乡镇建设乡村振兴人才工作站,围绕乡 村振兴中产业、人才、文化、生态、组织五方面工作,突破原有的引才机制束缚,对辖区高层次人才资源进行梳理。以各种激励政策及常态联系机制,吸引一批懂农业、爱农村、爱农民的人才,以更宽松、更灵活的方式,参与到芷江乡村振兴工作中来。

人才聚乡村,发展添活力。罗旧镇乡村振兴人才工作站在对辖区人才资源梳理发现,舒小丽是庄上村走出去的在浙江大学工作的水稻制种专家。芷江一直在争创国家级制种基地县,急需引进这方面专业人才。县委组织

部通过柔性引才政策,邀请舒小丽与芷江三 益水稻制种专业合作社开展深层次合作,助 力水稻制种提质增效。据统计,去年以来,该 县回引各类人才1200多人,其中"两院"院士 3人、专家团队4个。



# 江永 乡货触网成香货

#### 前两月全县农特产品网络零售额近亿元

湖南日报3月23日讯(全媒体记者 黄柳英通讯员周文)近期,江永县各地沃柑 陆续成熟上市,千家峒瑶族乡小古源村电商 达人赵进玉带领团队走进基地直播带货,为 果农揽回不少订单。赵进玉自2019年起触网 卖农产品,如今积累了一批老客户,一场直播 销售额可达10余万元。

作为国家级电子商务进农村综合示范

县,江永围绕香姜、香柚、香芋、香米、香菇等 "五香"特产,以及夏橙、沃柑、香粽和各类腊 制品谋划产业链,探索"数商兴农"之路。去 年,该县通过淘宝、拼多多、抖音、快手、百度 等平台,销售农产品 2.35 亿元,超额完成"数 商兴农"专项行动目标值。

今年,该县制定"电商+节会+网红"直播带 货模式,加快推动江永农特产品"出圈"。目前已 借势年货节、元宵节、赶鸟节等,配套网上促销活动,掀起网销高潮。拥有700万粉丝的知名"网红"莉琴助力江永年货节,开播仅2小时交易额突破20万元,全网短视频平台相关话题播放量达2600多万;赶鸟节上,本土"网红"沉浸式带货,收获8000多订单,金额达46.3万元。

该县还积极开辟"数商兴农"新赛道,与湖南惠农信息科技有限公司合作,重点打造

15个"乡村振兴村级直播示范小站",专门对 33个绿色农特产品带货,让直播间走进乡野 田间。同时,与惠农网合作建设江永县官方短 视频和直播小站短视频矩阵,搭建"传递江永 文化、讲好江永故事,销售江永产品"的平台, 助力江永农产品"村货进城"。

1至2月,江永农特产品线上线下交易额达3亿元,其中网络零售额达0.94亿元。

## 常德经开区延长补强优势产业链

湖南日报 3 月 23 日讯 (通讯员 杨洁 姚慎 全媒体记者 王亮)近日,常德经开区招商引资再传喜讯,上市公司上海兰 卫医学正式入驻常德德山工业区。今年 2 月以来,常德经开区 聚力精准招商,大力提升产业质效,推动园区优势产业链不断 证链品链

常德经开区由常德市属国企德源投资集团有限公司(以下简称"德源集团")负责投运营及招商工作。围绕经开区医药化工、装备制造、轻工食品、电力电子四大主导产业及新能源制备、原料药基地、轻合金材料、新食品集群四大主攻方向,德源集团主动出击,实行"点对点"精准对接,组建3支小分队分别前往北京、保定、深圳、东莞等地,已累计新储备在谈项目10余个,意向签约引进项目3个。目前,洛恩光电、益丰大药房和上海兰卫医学等上市公司已签约入驻,常德智能电子产业园三期战略合作项目已与北京启迪科技城集团签订合作框架协议。

去年,德源集团抓好招投联动、招大培强,全年投资签约6.14亿元,比上年增长172%。下一步,德源集团将按照"配套成网、产业成群"的思路,开展要素招商、资源招商、资本招商、产业集群招商,推进常德经开区高质量发展。

## 长沙开展专项行动查处违规用水

湖南日报3月23日讯(全媒体记者 王文)今天,长沙市 供水行政执法综合办公室在6个城区开展打击偷盗用水专项 行动,发现4起违规用水行为并予以查处。

据悉,长沙市供水行政执法综合办公室成立后共计处置 线索140余起。此次供水执法专项行动由各区供水行政执法 机构、长沙供水执法协查队相关成员共同参与。主要针对私自 启用消火栓、偷盗用水等供水违法违规现象进行查处。

长沙市供水行政执法综合办公室相关负责人表示,将持续加大违法打击和公开曝光的力度。市民若发现供水违法违规用水的情况,可拨打举报服务热线0731-85834177。

## 赶花到祥和 花田喜事多

## 湖南日报全媒体记者 龚柏威通讯员 卢鹏翔 周薇

"先闻花香吧!"3月22日,在南县厂窖镇祥和村,记者问赵福前为何从地处雪峰山麓的怀化,来到洞庭湖畔的村庄酿蜜,他笑着提议。

漫步乡间的机耕道,仿佛游弋在一片金黄的海洋,四周尽是油菜花,连水沟边、田垄上都被"霸道的金黄"覆盖。风过留香, 沁人心脾。

益阳市人民检察院驻祥和村工作队队 长杨振平告诉记者,祥和村有近4000亩油 菜花田,全部属于高标准农田,土壤肥沃、 生态良好,旱涝保收。

"祥和村的油菜花香别致。"赵福前说, 他是从业近40年的职业养蜂人,多年来随 着各地花期辗转全国,这个行当也叫"赶 花"。3年前,经同行介绍,赵福前来到洞庭 湖"赶花","闻香识花,花香别致说明品质好,好品质全因好生态。"

连续3年春天,赵福前都如期而至。他记得第一年来,祥和村通村的公路还是条烂路,全村没有一条机耕道,油菜花田也没有现在这规模,"但花的品质不错。"赵福前回忆,当时洞庭湖环境治理初现成果,他决定以后每年要来,"这里肯定会越来越好!"

"约会"成了见证。赵福前说,这几年祥和村变化不小,进村的公路硬化了,出行方便多了。高标准农田齐整成片,成规模套养稻虾、稻蟹,亩均收益大大提高,这"致富田"看着就让人心生欢喜。美丽屋场、法治广场、道德广场都建齐了,一到晚上,像城里一样热闹。

"我是真赶上了花趟儿!"赵福前说, 他赶上的还有"文明之花"。如今的祥和村,房前屋后干干净净,菜园花圃规规整整,处处洋溢着文明新风。半个月前,他带 着150箱蜂到了祥和村,临时住在一处多年未用的民居,马上有村民帮他解决用水难题,有人送来腊肉,乍暖还寒时,还送他取暖的柴火……

厂窖镇人大主席徐兆说,祥和村的变化,多亏了益阳市人民检察院驻祥和村工作队的帮助。2021年,工作队驻村后,一手抓基础建设,一手抓乡风文明,激发内生动力,村民向上向善,村里喜事多多,这两年仅大学生就考了9名,全村有60个学生被评为"三好学生""优秀学生干部"。

再过几天,赵福前就要前往广东赶荔枝花期了,1个多月后,工作队也要撤回。徐兆说,就像蜜蜂为油菜花田授粉,油菜籽产量就能提高一样,工作队在村里帮扶两年,扶志助力、传经送宝,村民们的精气神更足了、致富的思路也打开了。"大家齐心合力,乡村振兴的梦想一定能实现。"

### 永州经开区获评2022年度 全省营商环境评价先进园区

近日,从湖南省产业园区建设领导小组办公室《关于反馈2022年度"五好"园区创建综合评价得分情况的函》获悉,永州经开区获评2022年度全省营商环境评价先进园区。

近年来,永州经开区全面对标国际国内一流营商环境标准,坚持把营商环境打造成为最具竞争力的名片。在全省首创"政企交流主题日"活动,每周一晚定期组织企业、项目负责人面对面解决实际问题。开展"百名干部联百企"活动,研究制定"送政策、稳增长、促发展"行动20条措施,助力企业纾困增效。组建"企业保姆"帮扶队伍,为企业和项目提供从项目落地、开工建设、投产达效到政策兑现全过程服务。创新园区特色"六个一件事"服务,企业开办时间压缩至1个工作日以内,一般企业投资项目从赋码备案到竣工验收全过程减少20%的审批事项、50%的申报材料、60%的审批环节。

(刘佳宾 蒋椰南)

#### 工程建设项目招标公告

经常德市建设行政主管部门审核,长胜桥棚户区改造项目一期项目三标段(1#、8#、9#)新建工程总承包项目已具备公开招标条件,招标人为常德市天源住房建设有限公司,投资额约10849.0937万元,现予以公告。详情请关注湖南省招标投标监管网(bidding.fgw.hunan.gov.cn)及常德市公共资源交易网(http://ggzy.changde.gov.cn)。

常德市住房和城乡建设局招标投标管理办公室 2023年3月23日



### 陈鸿飞 刘继海 屈波 付姣龙 曾炜煜

文明,是城市发展的灵魂;文明, 是城市进步的标志。

"创建省级文明城市,是祁东县第十三次党代会既定目标。"县委书记雷华说,去年以来,全县上下增强了创建文明城市的责任感和使命感,开启了全县全民、全面、全域文明城市创建活动。

忽如一夜春风来。在创建文明城市过程中,干部作风在改变,城市面貌在改变,交通秩序在改变,居住环境在改变,居民生活在改变……

文明花开春风里,同心掬得满庭芳。 今年1月上旬,从省城长沙传来喜讯,该县 获得了"省级文明城市"荣誉称号。

#### 以上率下:

#### 人工工工. 畅通为民创建零距离工作体系

"文明城市创建要始终坚持以人民为中心的发展思想,紧紧围绕人民群众的新关切、新期盼,更加注重提升人民群众获得感和幸福感。"县委书记雷华指出,把祁东县城建设成为有共同理想追求、浓厚道德氛围、文明社会秩序、更高环境品位的新型城市。

创建文明城市,还需从细节做起。县委书记雷华专门抽空考察城区文明创建情况。今年春节前夕,他沿着县城竹苑路、祁丰大道、星洪大道等主干道,环绕玉合、永昌、洪桥、白鹤4个街道,察看路灯运行状况,了解县城路灯和老旧小区改造升级情况。

在糖果市场,一盏盏崭新的路灯 照亮了居民出行的路。雷华详细了解 了全县背街小巷改造及路灯建设情 况。县城市管理综合执法局在春节前 已完成此处背街小巷路灯建设,安装 墙灯20盏,立杆灯13盏。

据了解,目前,祁东县城110多公 里道路共有路灯1.5万余杆,大部分能 正常运行,有关部门正在对路灯及配 套设施进行升级改造。使路灯照进背 街小巷,让老百姓的生活"亮"起来、 "美"起来。

集中整治再攻坚,文明创建再提升。去年8月上旬,祁东县召开了省级文明城市创建集中攻坚行动动员会。在会上,安排部署了扎实开展为期一个月的"扫干净、洗到位、摆整齐、守秩

序、讲文明"文明创建集中攻坚行动。

"'扫干净、洗到位、摆整齐、守秩序、讲文明'文明创建集中攻坚行动地点以县城为重点,各乡镇集镇区域联动。"县委副书记、县长彭丽堂强调,该县全面开展了"大走访"敲门行动,深化"全城、全域、全员、全面"的创建理念,为省级文明创建营造良好氛围。

县文明创建办随即组团赴创建先进县市区取"他山之石"。与创建国省文明城市对接,在全县迅速组织开展省级文明城市创建,形成各个乡镇(街道、办事处、园区)齐抓共管、积极追赶的文明创建格局。

"火车跑得快,全靠车头带"。该 县层层建立文明城市创建领导机构, 建立各项工作机制,县党政班子牵头, 一把手挂帅,一级抓一级,层层抓落 实,既轰轰烈烈,又扎扎实实。

领导带头,干部示范,包片负责;定区域、定责任、定人员、定时间,干钧重担众人挑,人人参与创建、人人支持创建的氛围愈加浓厚,祁东县呈现出万众一心齐创建的空前热潮。

#### 直通民心:

#### 世民心: 文明新风提升城市品质

坚持问题导向,祁东县从整治交通秩序入手,去除群众心头之堵。今年春节期间,县重点卡口车流量为平时的10倍左右,给交通管理工作带来了巨大压力。

为确保道路安全畅通,县委、县政府迎难而上,在春节前打通了县城圣云大道、南山大道、竹苑路、铜套厂祁东大桥、曙光路等"断头路"和重要堵点。全县道路交通畅通有序,没有发

生较大交通事故及交通拥堵。 县交警大队还解决了县城中心城 区大型货车违停的问题,腾出停车位 500余个。优化及增加施划停车位3000 余个,号召县直机关单位、小区商场免费 停车,有效缓解了春运停车难现状。

## 文明花开春风里

#### ——祁东县创建省级文明城市纪实

点亮祁东"好人之城",崇德向善 蔚然成风。几年前,李健人的母亲患 上了阿尔茨海默症。为了照顾母亲, 李健人毅然放下在深圳打拼的事业, 带着母亲回了老家,多年如一日照顾 母亲的生活。

"母亲养我小,我养她老。"李健人说,有妈妈在,就有家,就是团圆。他悉心照顾母亲,无怨无悔,直到101岁的母亲去年下半年走完人生最后一程。去年,李健人荣登孝老爱亲类"中国好人"。

今年65岁的渡工唐世国,坚守在归阳镇下埠头湘江渡口39载,他凭着自己良好的水性和侠肝义胆,从湘江中救出落水者27人,被群众称为"最美摆渡叔"。2018年唐世国人选"湖南好人榜",2019年6月入选"中国好人榜"。

家住步云桥镇包角村村民陈检员,30年如一日,细心照护瘫痪在床的哥哥,手足情深令人动容。

每个典型都聚拢起一个群体,让一棵棵文明善行之树聚成爱的森林,用善行义举传递着强大的正能量。据统计,目前,全县有2人获全国道德模范提名奖,4人被评为全省道德模范,6人荣登"中国好人"榜,6人荣登"湖南好人"榜。

手牵手参与志愿服务,心连心共 创文明祁东。该县是一个劳务输出大 县,目前有留守儿童5万多人。去年以 来,县融媒体中心等县直部门组织开 展了关爱留守儿童"圆梦110"活动。 让每一位留守儿童感受到社会的温 暖,让留守不再孤单。

今年3月14日,县"圆梦110"志愿者来到四明山中心小学,为留守儿童发放书包、玩具、篮球等心愿礼物,开展理发、检测视力、陪伴谈心公益服务活动。去年,志愿者们先后在鸟江镇杨柳小学、过水坪镇牙泉小学、河洲镇三友小学、太和堂湖湾村开展了四次

圆梦公益活动。今年2月17日,第五场 爱心活动在蒋家桥西湖小学举行。

与文明同行,与绿色相伴。3月19日一大早,白地市镇车壁塘河女子净滩护河志愿者服务队负责人邹玉春带领10多名志愿者,沿河两岸捡拾垃圾。

车壁塘河系祁水支流。过去,这条河杂草丛生、脏乱差严重。2020年6月,白地市镇车壁塘河女子净滩护河志愿者服务队成立。近三年来,在志愿者净滩护河队的守护下,车壁塘河已成为"网红打卡地"。

予人玫瑰,手有余香。截至目前,该县志愿者服务队伍达792个,注册人数达14.5万人,志愿活动次数达1.2万次,活跃志愿者达8.3万人。

#### 创建惠民:

#### 让居民群众幸福感在家门口升级

"住在这里10多年了,提质后给我的感觉像搬了个新家。"3月20日,步步高小区居民周爷爷指着小区环境介绍,坑洼破损的路面"白改黑"已变成平整的沥青路,老旧的楼房外立面粉饰一新,杂乱无序的商户招牌统一规范。

去年以来,祁东县正式启动社区 全面提质提档行动计划。一年多时间 过去了,县城已经有50多个社区像步 步高小区一样完成了提质提档,路平 了、绿多了、灯亮了、水通了、车畅了, "让居民群众的幸福感在家门口升级" 的总体目标,正一步步成为现实。

开展文明城市创建,要以群众之 心为心。让人民群众真真切切感受到 文明创建带来的好处。

——加大城区道路提质改造,缓解停车难。去年以来,祁东县累计投入创建资金5.13亿元,完成香山路、育英东路、胜利巷等50条主次干道、背街小巷及县正路人行道改造,拓宽硬化县城主干道路近5公里,大街小巷铺设

沥青路面 12.47 公里,路面破损修复 2940 平方米。美化小区环境 8.2 万平方米,规范小区停车位 895个,有效制止了乱停乱放行为。

一一落实"门前三包",提升市容市貌。该县对县城临街商铺全面落实"门前三包"责任状,大力整治占道经营、跨门店经营等不文明行为,劝阻乱丢垃圾、乱倒污水63起,暂扣占道物品51件,劝离摊担商贩人市经营92起。

同时,对玉合广场进行了大范围改造,修复广场及周边人行道共计4300平方米,更换健身设施50余个。新增公共厕位115个,实现县城"亮化、美化、绿化、净化"的全面提升。

一全民齐动手,整治"牛皮癣"。近日,洪桥街道上正社区组织20余名"衡阳群众"志愿者对辖区内乱张贴、乱涂画的各类"牛皮癣"小广告进行一次大清除,美化城区环境,助力文明创建。经过一天的清理,志愿者们

共清除"牛皮癣"200余处。 "在创建省级文明城市中,我们从 日常入手,细节突破。"县委副书记魏春 生表示,紧紧围绕提升民生福祉,不断增 强老百姓的获得感、幸福感、安全感。

绿城攻坚行动,道路绿地明显上升,城区绿意更浓了;去年,县城补植公园、街道树木670余株、灌木花卉1500平方米,铺种草皮1.86万平方米。并实施老旧小区改造51个、棚户区改造5695户,改造背街小巷32条,拉通断头路5处,居民出行更方便了……祁东抓住治理末梢,下好"绣花"功夫,文明城市治理精度不断提升,大大改善了人居环境,提升了城市颜值,增添了城市神韵和风度,让广大群众为创建叫好。

#### 创建乐民:

#### 以成果共享涵养创建自觉

民意所向,民生所指,就是文明所 在。去年以来,祁东县聚焦群众反映强烈 的"急难愁盼",结合"我为群众办实事"实践活动,真正把创建过程变成回应群众关

城西农贸市场作为县城重点市场 之一,共有经营性桌案摊位380个,生 熟食、瓜果蔬菜、家禽水产等市场经营 种类齐全,但因部分摊贩保洁意识不 强,桌案摊位脏乱现象严重。

切、办好民生实事、增进市民福祉的过程。

近日,该县市场监督管理局组织保洁员和全体摊贩开展桌案摊位集中清洁行动,对市场内所有桌案摊位的尘垢污渍进行全力清洗,对杂物进行归纳整理,市场桌案摊位恢复了干净、整洁。

农贸市场,是一个城市最具烟火气的地方。祁东县委常委、宣传部长邹凌云表示,从去年6月上旬开始,县里开展了为期2个月的农贸市场专项整治,形成"一个市场一套方案",严格按照扫干净、洗到位、摆整齐、抓畅通、补短板的要求,坚持取缔一批、整合一批、改造一批、新建一批,把农贸市场上,被取了城东、大同市等18个农贸市场提质改造。

同时,该县还着力解决事关市民切身利益的问题,在县城新增公共厕位115个,改造提升10多座固定公厕,有80余家单位开放了内设厕所,城区公厕实现了"华丽转身",极大改善了市民们如厕时的环境与方便程度。

党的二十大报告指出:"中国式现代化是物质文明和精神文明相协调的现代化。"

创城只有进行时,没有完成时。 "今年,我们要全力打造设施完善、功 能齐全、管理有序、分区合理、宜居宜 业的现代化县城。"在今年的县委经济 工作会议上,县委书记雷华表示,该县 将持续发力,久久为功,不断加强城市 硬环境和软实力建设,努力实现市民 文明素质和社会文明程度进一步提 升,着力把祁东打造成生态环境优美、 营商环境优质、生活环境优良的繁荣 之城、美丽之城、幸福之城。

如今,文明之花已在祁东悄然盛开,让祁东更富活力、更加美好。

